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Анотація. У тезах конференції охарактеризовано окремі аспекти кримінологічної 

характеристики злочинності серед неповнолітніх осіб. Констатовано, що до особливостей 

кримінологічної характеристики злочинності неповнолітніх  варто віднести наявність 
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специфічних кримінологічних особливостей неповнолітнього правопорушника. Це 

насамперед пов’язано від віку та соціальної незрілості особи, яка вчиняє кримінальне 

правопорушення. Знання кримінологічних особливостей злочинності неповнолітніх 

сприяють розробці диференційованих профілактичних заходів впливу на осіб, схильних до 

вчинення злочинів.  

Ключові слова: злочинність; неповнолітній; профілактика; причини злочинності; 

поліція; пробація. 

 

Важливим питанням сьогодення є необхідність виокремлення 

злочинності неповнолітніх в окремий предмет дослідження з низки причин, 

адже пріоритетним завданням держави є формуванням державної політики, що 

до захисту прав і законних інтересів дітей та підлітків, які є майбутнім нашої 

держави. Злочини, що вчиняються неповнолітніми зумовлені особливостями 

виховання та життєдіяльності неповнолітніх, їх соціально-психологічними 

характеристиками та статусом, який вони займають у суспільстві. Рівень, 

структура, динаміка, та причини злочинності неповнолітніх пов'язані з вище 

зазначеними характеристиками, та залежать від рівня кримінальної активності 

серед молоді. 

Сьогодні в Україні злочинність, на жаль, нестримно молодшає. Згідно з 

численними дослідженнями науковців, злочинні дії неповнолітніх становлять 

значний резерв злочинності дорослих. Відомо, якщо особа у ранньому віці 

здійснила правопорушення, то існує велика ймовірність того, що згодом вона 

скоїть новий злочин. Варто відзначити, що близько 70% рецидивістів своє 

перше правопорушення вчинили саме у неповнолітньому віці [1, с. 354]. 

Досліджуючи обставини та процеси, що впливають на злочинну 

поведінку  неповнолітніх варто звернути увагу на характеристику особи 

злочинця, причини та умови, за яких неповнолітні вчиняють злочини, заходи 

запобігання, та заходи контролю з боку відповідних органів, динаміку 

злочинності неповнолітніх. Тому для вивчення всієї системи злочинності 

неповнолітніх необхідно звернути увагу на низку причин: важливістю захисту 

життя і здоров'я підростаючого покоління; формуванню державної політики 
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захисту прав і законних інтересів дітей та підлітків як самостійної сфери 

діяльності державних інститутів і суспільства в цілому.  

      Боротьба зі злочинністю серед неповнолітніх є одне з надважливих 

питань у боротьбі зі злочинністю в державі, адже рівень злочинності серед 

неповнолітніх певною мірою відображає як поточну, так і майбутню соціальну 

ситуацію в суспільстві. При вивченні злочинності неповнолітніх слід 

враховувати, що вона відрізняється від злочинності дорослих, тобто зумовлена 

віком правопорушника, а отже, встановлюється виходячи з соціально-

психологічних особливостей неповнолітнього. Приблизна вибірка з 

минулорічної статистики показує, що 70-80% підліткових злочинів скоюється в 

житлових районах та навчальних закладах. Близько 50% злочинів скоюють 

діти, які не перебувають, або недостатньо перебувають під контролем батьків. 

Більшість злочинів скоються  групами осіб, активістами яких є дорослі, що 

мають кримінальне минуле, були засуджені та відбували покарання у місцях 

позбавлення волі. Ще одним фактором, що сприяє злочинності, є вживання 

алкоголю та наркотиків. Вирішальну роль у формуванні особистості 

неповнолітнього правопорушника відіграє негативний вплив з боку членів сім'ї 

зокрема мова йде про сім’ї, які ведуть антигромадський спосіб життя; 

негативний вплив з боку старших за віком друзів; підбурювання з боку 

дорослих осіб; важка фізична праця неповнолітніх осі, які змушені були 

покинути навчання та самостійно заробляють на своє існування; низький рівень  

профілактичної роботи у закладах середньої та вищої освіти у навчальних 

закладах; недостатність профілактичної роботи з боку органів ювенальної 

пробації, служби у справах дітей та молоді, пробації. Імовірність девіантних дій 

підлітків певної вікової групи (від 14 до 18 років) залежить від того, чи є вони 

свідками прояву злочинності у себе вдома (батьки є найважливішою моделлю 

поведінки: якщо у присутності дитини було вчинено правопорушення, то 

можна сміливо стверджувати, що все це «вбере» у себе дитина) [2, с. 118-127]. 

Психологічні, фізичні та моральні характеристики неповнолітніх роблять 

їх більш схильними до вчинення нового умисного злочину. Довірливість, 
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цікавість, наївність, нездатність адекватно реагувати на ситуацію, фізична 

слабкість, відставання психічного  та фізичного розвитку є мотивами до 

вчинення злочинів неповнолітніми.  Ось чому, задля виявлення криміногенних 

властивостей у підлітків варто звертати увагу на розвиток дитини для раннього 

виявлення психологічних та фізичних порушень; звертати увагу на правильне 

загальне та статеве виховання, формування правильної культури спілкування; 

розвиток здатності дітей діяти в нестандартних ситуаціях, утому числі в умовах 

віктимізації; займатися правовим вихованням молоді. 

На думку українських кримінологів причини та умови злочинності 

неповнолітніх залежать від соціально-економічних чинників держави, адже 

ступінь активності у взаємодії з навколишнім середовищем варіюється від 

людини до людини. Через свій вік молоді люди менш критично ставляться до 

зовнішніх обставин і не завжди здатні правильно їх оцінити. Вплив середовища 

може бути соціально позитивним або негативним. Соціально – негативний 

вплив проявляється у закріпленні та посиленні антигромадських поглядів і 

звичок, які є основою для вчинення злочинів. 

Одним із чинників, що сприяє злочинним діям підлітків, у сучасних 

умовах є також негативний вплив засобів масової інформації. Варто пристати 

на думку Н.С. Юзікової про те, що ЗМІ не завжди справляють позитивний 

вплив на розвиток особистості дитини: здебільшого пропагують комерційні та 

споживацькі цінності. Зневага молодого покоління до культури, традиційного 

укладу життя та духовних цінностей родини, суспільства призводить до 

послаблення зв’язку поколінь у межах сім’ї та поглиблює конфлікт між 

традиційним та новим [3, с. 224]. 

Процеси, що відбуваються в Україні змінюють соціальне, матеріальне та 

політичне становище членів нашого суспільства. В умовах воєнного стану 

загострилися проблеми низького рівня життя, безробіття, відбувається 

руйнування міст та сіл, виникає вимушена міграція. Психологічні особливості 

психіки неповнолітньої особистості є досить хиткими, а тому вони, як і всі інші 

громадяни потребують психологічної підтримки. Наразі вже є випадки 
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неповнолітні особи вдаються до колаборації, це пов’язано з тим, що 

неповнолітні не можуть об’єктивно оцінити ситуацію в державі, схильні до 

навіювання, та мають жагу швидкого збагачення без значних зусиль. Завдання і 

батьків, і закладів освіти, і правоохоронних органів роз’яснити неповнолітнім 

про можливість втягування їх до співпраці з країною-агресором, та наслідки 

притягнення їх до кримінальної відповідальності у разі співпраці з агресором.  

Висновок. Злочинність неповнолітніх, зважаючи на її всеохоплюючий 

характер, потребує рішучих, енергійних і цілеспрямованих заходів 

профілактики. Це вимагає постійного вдосконалення форм і методів роботи 

правоохоронних органів, зокрема органів ювенальної поліції, та пробації. 

Важливу роль у вирішенні цих завдань відіграють загальні та індивідуальні 

профілактичні заходи. Пріоритетним завдання державних органів повинно бути 

зниження рівня підліткової злочинності та недопущення негативного впливу 

неповнолітніх правопорушників на інших молодих людей або поповнення ними 

рядів дорослих рецидивістів. З метою уникнення вищезазначених недоліків 

діяльності щодо запобігання злочинності неповнолітніх у майбутньому, вона 

має ґрунтуватися на наукових розробках кримінологів, психологів та педагогів, 

спрямованих на виявлення причин та обставин вчинення злочинів 

неповнолітніми. 
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 На даний час актуальним одним із актуальних питань в Україні, особливо 

серед чоловіків є перебування на військовому обліку. Це пов'язано з воєнною 

ситуацією в державі. Крім того існують багаточисельні порушення, стосовно 

приводу призовників, військовозобов’язаних до ТЦК СП України. Конфліктні 

ситуації між населенням та ТЦК СП на сьогодні ще не охолонули.  Існую 

величезна кількість адміністративних проваджень за ст. 210 КУпАП, де 

ігнорування норм цією статті у подальшому приводить до кримінальної 

відповідальності за ст. 337 ККУ.  

За ч. 1 ст. 337 ККУ передбачено кримінальну відповідальність за 

ухилення призовника, військовозобов’язаного, резервіста від військового 

обліку після попередження, зробленого відповідним керівником 

територіального центру комплектування та соціальної підтримки, керівниками 


